



贾姗姗:

让移民村的孩子在家门口享受优质课堂

本报记者 赵改玲



个人简历

贾姗姗,今年34岁,中小学一级教师,孟州市西虢镇西沃小学英语教师,孟州市优秀班主任、孟州市优秀教师、焦作市骨干教师、焦作市小学英语名师培养对象、孟州市国培计划“小学英语送教下乡”活动导师,连续获得河南省乡村教师优质课大赛一、二等奖,是2023年乡村优秀青年教师培养奖励计划入选教师。

奋斗故事

贾姗姗是一位美丽、年轻的教师,9年前,通过特岗教师招聘,考入西沃小学。

西沃小学是孟州市偏远滩区的一所移民村小学,学生多,不好管理。9年来,贾姗姗用她的热情暖化了学生的心。9年来,她和学生共成长。

如何成为一名好老师?那就是向优秀、有经验的老师学习。

来到西沃小学后,贾姗姗经常参加各种教学研讨活动和培训活动,并在教育教学中向老教师学习,总结他们的教育教学经验,并善于利用网络平台、权威公众号等渠道学习名师的方法和理念,让这里的孩子们也有机会接触到先进、新潮的课堂学习方法,同时也使自己的专业素养不断提高。

如何让学生爱上英语?贾姗姗积极学习各种让学生感兴趣的技能、PPT制作技巧,努力练习口语,开展有趣的英语户外课堂,让农村的孩子也能像城市的孩子一样,享受英语学习的乐趣。

在贾姗姗的用心、用情下,这个移民村小学的学生喜欢上了英语,贾姗姗所教班级的成绩总是位于全镇前列。

贾姗姗懂得,要给学生一碗水,教师需要有一桶水。只

有不断提高自己,孩子们才能有更多的收获。她积极踊跃参加各种活动,在活动中打磨自己、历练自己、提高自己。不管是公开课还是展示课,都成了贾姗姗展示课堂风采的舞台,这也让她收获很多。

刚刚,她又收获了一个荣誉。

教育部教师工作司、中国教师发展基金会继续实施2023年乡村优秀青年教师培养奖励计划,经省级教育行政部门推荐、资格审查、集中评议、公示等环节,最终确定2023年乡村优秀青年教师培养奖励计划入选教师299人,贾姗姗上榜。

贾姗姗说,教育部教师工作司将结合新时代中小学名师名校长培养计划,分批将入选教师纳入名师名校长工作室进行培养,或采取其他培训方式开展能力建设。各省级教育行政部门要将符合条件的乡村优秀青年教师纳入当地骨干教师、名师、乡村首席教师等培养序列,予以重点支持和培养。中国教师发展基金会联合人民教育出版社对入选教师进行奖励,奖励标准为每人1万元(税后)。

能获得这个荣誉,贾姗姗特意提到了她非常想感谢的人——西沃小学校长孙建伟。贾姗姗说:“如果没有遇见孙校长,没有孙校长的鞭策,我不会收获今天的荣誉。非常感谢孙校长,他就像一位长辈,耐心对待年轻教师,关心年轻教师,助力年轻教师快速成长。”

未来展望

“同学们,上课!”每天,贾姗姗都拿出自己饱满的热情面对每堂课。未来,贾姗姗将继续做好本职工作,让移民村的孩子在家门口享受优质的英语课堂。

上图 贾姗姗在上课。
本报记者 赵改玲 摄

市市场监管局

“三聚焦”严查违法违规收费行为

本报讯(记者王冰)柴米油盐酱醋茶,人间烟火气背后,需要的是稳定的物价。昨日,记者从市市场监管局了解到,各级监管部门将践行“监管为民”的核心理念,聚焦三个重点强化价格执法,切实增进民生福祉。

各级市场监管部门开展“三聚焦”,即聚焦政府部门及下属单位、行业协会商会、中介机构等收费问题,聚焦金融领域收费问题,聚焦公用企业价格收费问题。重点聚焦涉企收费领域,从严查处违法违规收费行为,并适时召开检查政策交流研讨会,提升检查效果。

此外,全力维护市场秩序,强化市场价格监管。加强重要民生商品和大宗商品价格监管,密切关注粮、

油、肉、蛋、菜、奶等重要民生商品和煤炭、天然气、电力等能源资源及新能源汽车、锂电池、太阳能电池“新三样”原材料价格动态、价格舆情等。加强重要民生商品价格监测,与发展改革、商务等部门沟通协调,强化重要民生商品价格信息共享。随时保持对重要民生商品价格波动的敏感性,发现价格异动情况,及时研判处置。加强重要时段价格监管,包括交通、旅游、酒店、餐饮等消费行业价格和时节商品的价格监管。探索开展“放心价格”活动,营造良好消费环境。

加强平台经济领域价格监管,规范平台收费行为,对不合理收费加强提醒告诫和督促整改。加强直播带货、网约车、网络货运等领

域价格收费监管。

今年,我市市场监管部门还将围绕民生热点难点,强化重点领域检查。加大教育收费检查力度,对家长和学生反映的问题线索,督查检查发现的重点问题及非学科类校外培训机构乱收费问题进行重点检查,切实减轻学生和家长负担。强化医疗领域价格监督检查,重点查处各级公立和民营医疗机构不按规定明码标价、重复收费、扩大范围收费等加重群众医疗费用负担的价格违法行为,加大执法办案力度。加强粮食市场巡查检查,强化提醒告诫和法规宣传,加强明码标价监管,依法查处压级压价等不正当价格行为,维护粮食市场价格秩序稳定,切实保护农民群众合法权益。

定时赴约免费为村民理发 这一义举他们已坚持两年多

本报讯(记者宁江东)4月16日上午,在修武县西村乡平顶爻村村委会院里,身穿红马甲的两名理发师一丝不苟地为村民理发。理完头发的村民连声道谢,并招呼其他村民也过来理发。这是理发师范小明带着美发师团队进山村义剪的一幕。

“俺的头发是2月份理的,今天小明过来义务理发,俺第一个过来,理完神清气爽。”72岁的村民张杭州笑着说。

两年多来,范小明每月都会到平顶爻村义剪,已成为雷打不动的习惯。据统计,村里有200余次接受过他的义剪服务。“这是举手之劳,能用技术做公益,我觉得特别有意义。”今年41岁的范小明说。

范小明在周庄西路开了一家理发店,空暇之余,热爱公益的他经常去敬老院、儿童福利院给老人和孩子义剪。2022年年初,平顶爻村驻村第一书记姜军臣到范小明店里理发时,说起村里村民理发困难的事。

原来,平顶爻村地处西村乡西北部深山区,村里的老人居多,由于山路远,很



多老人理发不便,大多是自己拿着剪刀剪。了解这一情况后,范小明决定每月固定关闭理发店一天,到村里为村民义剪。姜军臣则多方协调,在村里设置了爱心理发店。

“村里的老人已经习惯等我们上山理发,每次去,常有老人在村口等我们。下山时,他们依依不舍挥手,直到我们的车辆消失。”范小明说,“我跟理发店的同行说到山村义剪,大家都很支持,也纷纷加入到这个小团队中。”

“小明不仅理发好,人也很好,村里的人都喜欢找他理发。”79岁的村民田树斌说。

两年多的相处,范小明与朴实的村民早已建立了深厚的感情。义剪到中午时,村民还会热情地邀请范小明到家里吃饭。

每次上山,范小明来回要跑40多公里的山路。为了给村民义剪,他将自动挡汽车卖掉,换成相对省油的手动挡汽车。

“每次义剪回去,心里都是暖暖的。”范小明说,一个人坚持做公益还不够,要带动更多的人投身公益事业,这条路才能越走越远。

上图 范小明(左一)带队为村民义剪。

本报记者 宁江东 摄